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Bahagian A
[60 markah]
Jawab semua soalan di bahagian ini.

(@) Rajah berikut menunjukkan keluk kemungkinan pengeluaran satu firma.

Bag
( ribu unit )

20
19

17

13

. . Pakaian
O==r=4 ) 2 16 ( ribu helai )

Jelaskan implikasi firma menukar kombinasi pengeluaran dari titik U ke titik V.

[4 markah]
(b)

[4 markah]
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() Jadual berikut menunjukkan permintaan baju sukan dalam pasaran.

Kuantiti Permintaan ( helai )
Harga (RM) Individu A Individu B
20 3 4
30 2 3
40 1 2

Dengan menggunakan kertas graf, lukiskan keluk permintaan pasaran dan jelaskan

pembentukan.

[6 markah]

(d) Rajah berikut menunjukkan penawaran terhadap sesuatu barang.
Harga (RM)
A
S1 So

Po

»

" Kuantiti (unit)

0

Terangkan penentu yang menyebabkan peralihan keluk penawaran dari SoSo ke S1S;.

[6 markah]



(@)

(b)

Maklumat berikut berkaitan kemudahan pinjaman bank perdagangan.

4

Butiran RM
Modal diperlukan 10 000
Baki simpanan dalam akaun semasa 8 500

Jelaskan jenis pinjaman yang sesuai.

Bagaimanakah seseorang individu boleh menerima pendapatan faktor produktif?

[4 markah]

[4 markah]



(€)

(d)

(i)

Gambar berikut menunjukkan satu jenis pekerjaan dalam negara.

5

Jadual berikut menunjukkan fungsi pengeluaran jangka pendek sebuah firma.

Mesin Buruh Jumlah Keluaran Kelua_ran
. Keluaran Purata Marginal
(unit (orang) (unit) (unit) (unit)
1 0 0 - -
1 1 6 6 6
1 2 14 7 8
1 3 24 8 X
1 4 32 8 8
1 5 37 7.4 5
1 6 41 6.83 4
1 7 44 6.29 3
1 8 46 5.75 2
1 9 46 5.1 0
1 10 45 45 1

Berapakah nilai X?

[6 markah]

[1 markah]
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(i)  Mengapakah bilangan buruh 4 hingga 9 dianggap sebagai tahap pengeluaran paling cekap

bagi firma tersebut?

[5 markah]

(@) Maklumat berikut berkaitan dengan satu petunjuk ekonomi

Harga bawang merah, bawang putih dan cili kering yang naik antara 30 hingga 40
peratus menyebabkan peniaga makanan terkesan.

Sumber : Ubah Suai daripada Berita Harian Online, 15 September

Jelaskan kesan situasi tersebut kepada isi rumabh.

[4 markah]
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(b) Maklumat berikut berkaitan dengan situasi di negara kita.

Ekonomi Malaysia di jangka mengalami pertumbuhan lebih tinggi berbanding 2021
iaitu sekitar lima hingga enam peratus dalam Keluaran Dalam Negara Kasar (KDNK)
bagi tahun 2022.

Sumber : Ubah Suai daripada Utusan Malaysia,3 Januari 2022

Terangkan kesan situasi tersebut terhadap negara?

[6 markah]

(c) Jadual di bawah berkaitan dengan nilai eksport dan import Malaysia bagi tahun 2021 hingga
tahun 2023.

Tahun 2021 2022 2023
Eksport (RM Juta) 1,239,000 1,600,000 1,486,000
Import (RM Juta) 987,000 1,300,000 1,212,000

Sumber : www.bnm.gov.my

0] Tentukan arah aliran nilai eksport dan nilai import Malaysia bagi tahun 2021 hingga tahun
2023.

[2 markah]


http://www.mof.gov.my/
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(i)  Arah aliran di (c) (i) mempengaruhi nilai Ringgit Malaysia. Jelaskan

[3 markah]

(d) Maklumat berikut berkaitan dengan kadar pertukaran asing antara Dolar Amerika (USD)

dengan Ringgit Malaysia (RM).

Ogos 2024 September 2024
USD1=RM4.74 USD1 = RM 4.48

v

(i) Fiona membeli beg tangan berharga USD250 secara dalam talian pada bulan Ogos 2024.
Hitung nilai beg tersebut dalam nilai RM.

[2 markah]

(i) Bagaimanakah perubahan kadar pertukaran asing tersebut mempengaruhi imbangan
dagangan Malaysia?

[3 markah]
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Bahagian B
[40 markah]
Jawab mana-mana dua soalan daripada bahagian ini.

4 Maklumat berikut merujuk kepada satu dasar kerajaan.

KUALA LUMPUR: Langkah kerajaan menaikkan gaji penjawat awam serta upah minimum
dilihat akan memberi impak positif kepada sektor runcit dan pelancongan, yang banyak
bergantung kepada perbelanjaan pengguna. Ini selanjutnya, akan menyokong aktiviti

ekonomi dan perniagaan tempatan.
Sumber diubahsuai daripada Bernama — 20 Januari 2025

(@) Huraikan jenis perbelanjaan kerajaan yang terdapat dalam petikan tersebut.
[4 markah]
(b) Jelaskan kesan dasar tersebut terhadap permintaan barangan.
[7 markah]
(c) Dasar tersebut memberi kesan postif terhadap guna tenaga penuh. Kemukakan hujah anda
secara terperinci.
[9 markah]
5 Situasi berikut berkaitan dengan satu unit ekonomi.
Ko mputer riba .
Gaji RM3 900
sebulan
(a) Bagaimanakah beliau menyelesaikan masalah ekonomi tersebut?
[5 markah]
(b)  Pilihan yang dibuat oleh Ahmad di (a) akan meningkatkan kesejahteraan hidupnya.
Huraikan secara terperinci.
[9 markah]

(ci)

(cii)

Cadangkan satu cara yang boleh dilaksanakan oleh Ahmad untuk membeli motorsikal.
[1 markah]

Mengapakah beliau perlu melaksanakan cadangan di c(i).
[5 markah]


https://www.bharian.com.my/authors/bernama
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7

Maklumat berikut berkaitan dengan satu platform digital

10

Kuala Lumpur — Pemilik butik kecil mula merasai kesan daripada pertumbuhan pesat TikTok
Shop. Menurut beberapa peniaga, jualan mereka merosot hingga 60% apabila pelanggan beralih
kepada pembelian dalam talian, terutamanya melalui siaran langsung jualan.

Sumber: diubahsuai daripada www.utusan.com.my 10 Julai 2025

(@) Jelaskan implikasi situasi tersebut terhadap pemilik butik kecil?

[7 markah]

(b) Setujukah anda kerajaan perlu campur tangan dalam menyelesaikan masalah tersebut?

Jelaskan.

[4 markah]

(¢) Kemunculan platform digital tersebut memberi kesan kepada pertumbuhan ekonomi negara.

Bincangkan.

[9 markah]
Maklumat berikut berkaitan dengan hasil dan perbelanjaan kerajaan.
Butiran 2020 2021 2022
(RM juta) (RM juta) (RM juta)
Hasil 225, 076 233, 752 294, 357
Perbelanjaan Mengurus 224, 600 231,516 292, 693
Perbelanjaan Pembangunan 50, 101 63, 267 70, 167
(8) Jelaskan arah aliran perbelanjaan mengurus bagi tahun 2020 hingga 2022.
[4 markah]
(b) Mengapakah trend hasil kerajaan berlaku sedemikian?
[7 markah]

(c) Dasar fiskal pada tahun 2022 dapat menyelesaikan kemelesetan ekonomi. Berikan hujah anda

secara terperinci.

KERTAS PEPERIKSAAN TAMAT

[9 markah]



